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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 

ΘΕΜΑ :  Απάντηση   στην   από   13-03-2018   με   αριθμό   4317   ερώτηση   του   Βουλευτή 
             κ.  Β. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ. 
 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και σε ότι μας αφορά, γνωρίζεται ότι ο ρόλος της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) στην αντιμετώπιση των δασικών 
πυρκαγιών, συνδέεται κυρίως με το συντονισμό των δράσεων όλων των Φορέων που 
εμπλέκονται θεσμικά με ευθύνες και υποχρεώσεις στην πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση 
και διαχείριση των συνεπειών που απορρέουν από αυτές, καθώς και στο συντονισμό της 
διοίκησης για την άμεση ανταπόκριση στις δημιουργούμενες καταστάσεις εκτάκτων αναγκών, 
όπως αυτό αποτυπώνεται και στην υπ’ αριθ. 2132/ 17-03-2017 εκδοθείσα εγκύκλιο, η οποία 
έχει αποσταλεί σε όλους τους συναρμόδιους Φορείς, ενώ παράλληλα βρίσκεται αναρτημένη 
στον ιστότοπο ¨www.civilprotection.gr¨. 

Επισημαίνεται, επίσης, ότι η Γ.Γ.Π.Π. συντάσσει και εκδίδει, από 1 Ιουνίου έως 31 
Οκτωβρίου κάθε έτους, Ημερήσιο Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιών, ο οποίος αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος του σχεδιασμού για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών και 
συμβάλει αποτελεσματικά στην προληπτική οργάνωση και το συντονισμό για την ετοιμότητα 
των εμπλεκομένων φορέων, καθώς και στην ευαισθητοποίηση των πολιτών για την αποτροπή 
έναρξης δασικών πυρκαγιών. 

Πέραν τούτου, το Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος συντάσσει κατ’ έτος 
επιχειρησιακά σχέδια αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών αναπτύσσοντας παράλληλα 
συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς (Ο.Τ.Α. κ.λπ.), που παρέχουν τις υπηρεσίες 
τους για την πρόληψη και καταστολή των δασικών πυρκαγιών και την εξασφάλιση της 
βέλτιστης πυροπροστασίας, κατ’ εφαρμογή των οριζόμενων στο άρθρο 6 της Κ.Υ.Α. 12030 
Φ.109.1/1999 των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Εθνικής 
Άμυνας, Οικονομικών, Γεωργίας, Υγείας  & Πρόνοιας και Δημόσιας Τάξης.  

Ειδικότερα, την παρούσα χρονική περίοδο, επικαιροποιούνται, σε επίπεδο Περιφερειακών 
Πυροσβεστικών Διοικήσεων, τα επιχειρησιακά σχέδια των Υπηρεσιών τους, έτσι ώστε να 
επιτευχθεί η πλήρης ετοιμότητά τους, τόσο  με  ανθρώπινο  δυναμικό  όσο  και  με  τη  χρήση  
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εναέριων και επίγειων μέσων από τις υπόλοιπες, ανά τη Χώρα, Υπηρεσίες, όπου αυτό 
απαιτείται.  

Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση των μέτρων πρόληψης 
δασικών πυρκαγιών σε δάση και δασικές, εν γένει, εκτάσεις, αποτελεί ευθύνη των Δασικών 
Υπηρεσιών των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων της Χώρας. 

 
 Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  
ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή  
1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών. 
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ.. 
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